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Вступ. Правець - гостре інфекційне захворювання з групи сапронозів, що 

спричинює анаеробний мікроорганізм Clostridium tetani. Найчастіше це 

захворювання зустрічається в країнах зі слабкою економікою та системою 

охорони здоров’я.  

Згідно з даними Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ), 

правець уражає приблизно 4 мільйони людей і спричиняє приблизно 1 мільйон 

смертей у всьому світі щороку. Захворювання є досить актуальним і в Україні, 

оскільки правець займає четверте місце після СНІДу, сказу та меліоїдозу. 

Порівняно з іншими країнами Європи, де смертність від тяжких форм правця 

складає близько 31%, в нашій країні смертельні випадки відбуваються вдвічі 

частіше (60%).  

Це пояснюється двома основними причинами: віковою структурою 

хворих, так як більшість з них – люди похилого віку, близько 80%; порушенням 

планово-активної та активно-пасивної імунізації. Як приклад, у Центральному 

регіоні України протягом 1980-2010 рр. було госпіталізовано 157 хворих на 

правець, 114 (72,6 %) з яких померли. 

Ціль роботи. Вивчити актуальність порушеної теми та дослідити ступінь 

поінформованості суспільства щодо проблеми, пов'язаної з правцем, провести 

статистичну обробку, аналіз та узагальнення зібраних у ході дослідження даних. 

Матеріали та методи. Для досягнення поставленої мети було проведено 

опитування за допомогою Google Forms, в якому взяли участь 60 респондентів. 
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Отримані дані були проаналізовані за допомогою програмного забезпечення MS 

Excel. 

Результати та обговорення. В ході аналізу були оброблені анкети 60 осіб 

віком від 16 до 65 років, 70% опитуваних - жіночої статі. Майже ніхто з 

респондентів не має медичної або фармацевтичної освіти, тобто дослідження 

було проведено серед пересічного населення.  

Серед опитаних було виявлено, що 22 людини (37%) не мають жодного 

уявлення про захворювання на правець. Молоді люди віком до 24 років 

дізналися про нього переважно при навчанні в закладах освіти (школа або 

університет), а старше покоління - від батьків, що каже про популяризацію і 

поширення знань про цю хворобу.  

Менше половини респондентів знають про шляхи передачі правця і усі 

його ознаки. А вище зазначене свідчить нам про те, що населення переважно 

необізнане і має ризик захворіти, при цьому не знаючи яким чином це сталося.  

52 людини (87%) опитуваних знають, що захворювання можна 

попередити щепленням – гарний результат, інші 18 осіб (13 % опитуваних) не 

знають про існування вакцини від правця. В результаті дослідження було 

встановлено, що 30% дотримуються календаря щеплень. Більшість 

респондентів вакцинувались лише у дитинстві або не пам’ятають про останнє 

щеплення взагалі.  

Цей показник демонструє те, що вкрай необхідно пояснювати населенню 

наскільки небезпечним є це захворювання і як важливо своєчасно 

вакцинуватися. Майже всі знають вік, у якому треба проводити вакцинацію та 

ревакцинацію, і вважають це дуже важливим. 

 

Висновки. На підставі проведеного анкетування було встановлено, що 

значна частина населення все ще недостатньо обізнана про саме захворювання, 

яким чином можна бути ураженим збудником правця та немає уявлення які 

прояви має хвороба. Проблема специфічної профілактики проти правця теж 

залишається досить актуальною, оскільки згідно з дослідженням, лише 30% 
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дотримуються календаря щеплень, що свідчить про недостатню інформаційну 

роботу серед населення щодо важливості своєчасної вакцинації захворювання.  

Таким чином, результати роботи підкреслюють необхідність активної 

просвітницької діяльності для підвищення обізнаності про правець та 

важливість вакцинації, а реалізація отриманих знань забезпечує попередження 

розповсюдження хвороби та сприяє зниженню рівня смертності від цього 

небезпечного інфекційного захворювання. 

  


